
Vážené kolegyně, vážení kolegové, členové pobočných spolků České lesnické společnosti, 

dovolte mi, abych Vás, coby nový předseda České lesnické společnosti, z. s. (ČLS), 

stručně informoval o aktuálním dění v organizaci. Zároveň bych Vás tímto rád upozornil na 

některé skutečnosti, které nám letošní rok přináší. ČLS také v roce 2024 pokračuje v realizaci 

obvyklých aktivit. Od počátku tohoto roku započaly práce spojené s realizací lesnické soutěže 

„Mladí lidé v evropských lesích“ YPEF. Samozřejmě je v plánu uskutečnit 10 odborných 

seminářů a 10 lesnických podvečerů. První seminář na téma: Ochrana výsadeb a kultur proti 

biotickým škodlivým činitelům již proběhl, stejně tak byly uskutečněny tři lesnické podvečery, 

a to zatím v Praze a v Hradci Králové. O dalších akcích budete vždy s předstihem informování. 

V rámci projektu lesní pedagogiky s názvem „Co že se to v lese děje? 2024“ se chystá letní 

tábor pro děti, který má ambici navázat na tradici založenou již v předloňském roce. Tímto vás 

také o plánovaném letním pobytovém táboře na Křivoklátsku informujeme, členům ČLS pak 

nabízíme výraznou slevu. Více informací o táboře se dozvíte na našich webových stránkách. 

V rámci personálního zajištění kanceláře ČLS aktuálně dochází k určitým organizačním 

změnám. Z důvodu ukončení činnosti stávajícího tajemníka Ing. Zdeňka Vacka, Ph.D., RV ČLS 

vypsal výběrové řízení na pozici tajemníka České lesnické společnosti, z. s. Dovolte mi, abych 

touto cestou Ing. Zdeňku Vackovi, Ph.D. poděkoval za dlouholetou dobře odváděnou práci pro 

Českou lesnickou společnost a popřál mu hodně štěstí a úspěchů v jeho další akademické dráze, 

jakož i v osobním životě. Zájemci o uvolněné místo tajemníka se mohou přihlásit do 

výběrového řízení na tuto pozici do 25. 2. 2024. Informace jsou uvedeny na 

http://www.cesles.cz/324-je-vypsano-vyberove-rizeni-pro-pozici-tajemnika-cls-z-s 

V termínu 7. až 11. dubna 2024 bude probíhat veletrh TECHAGRO a SILVA REGINA v Brně. 

ČLS zde bude mít již tradičně svůj stánek, kde se můžete na chvíli zastavit na přátelské posezení 

s kolegy a na chvíli uniknout veletržnímu chaosu. Zároveň budeme také přispívat 

k doprovodnému programu veletrhu. 7. 4. se bude konat beseda s RNDr. Václavem Cílkem, 

CSc., který představí Knihu o klimatu zemí Koruny české. 8. 4. se uskuteční panelová diskuse 

na téma „Lesnictví a zpracovatelský průmysl pod vlivem klimatických změn“. Ve dnech 9. 4.  

a 10. 4. proběhne prezentace soutěže YPEF. Jako již tradičně by na veletrhu Silva Regina mělo 

také dojít k předání Ceny Jiřího Nováka. Obracím se na vás tedy také v tomto ohledu,  

a sice s doporučením, abyste své případné kandidáty neváhali nominovat. Pravidla pro 

nominaci naleznete na http://www.cesles.cz/nominace.  Uzávěrka nominací je 22. 2. 2024. 

V neposlední řadě bych Vás chtěl upozornit na legislativní změny, které mohou v letošním roce 

nastat. Nejedná se jen o změny spojené s novelou Zákona o myslivosti a Zákona o lesích. Bez 

ohledu na to, zda patříte k příznivcům či odpůrcům chystaných změn obou zmíněných zákonů, 

nás čeká možná ještě zásadnější legislativní změny, vycházející přímo z evropských právních 

předpisů. S přijetím nařízení EVROPSKÉHO PARLAMENTU A RADY (EU) 2023/1115 ze 

31. května 2023 o dodávání na trh Unie a vývozu z Unie některých komodit a produktů 

spojených s odlesňováním a znehodnocováním lesů a o zrušení nařízení (EU) č. 995/2010, dále 

jen Nařízení proti odlesňování (zkratka EUDR), je třeba se připravit na velké změny. Zmíněné 

skutečně nelze podceňovat a chlácholit se slovy „nás se to netýká“, případně "nějak to 

dopadne". Nařízení je použitelné od 30. 12. 2024. Na rozdíl od dvou výše zmíněných zákonů, 

má nařízení EU přímý právní účinek a začne platit v plném rozsahu od 1. 1. 2025. 

Změny plynoucí z EUDR se dotknou práce prakticky každého lesníka, který hospodaří v lesích 

a uvádí dřevo či dřevařské výrobky na trh. Naprosto klíčovou změnou oproti EUTR je  

http://www.cesles.cz/odborne-akce/probehle-akce/seminar-pro-uredniky/ochrana-vysadeb-a-kultur-proti-biotickym-skodlivym-cinitelum
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tzv. prohlášení o náležité péči, které bude muset subjekt vložit do evropského registru PŘED 

uvedením relevantního produktu na trh (nebo před vývozem či dovozem) a součástí informací 

v tomto prohlášení budou geolokalizační informace, tedy souřadnice všech pozemků,  

ze kterých daný produkt vzešel! Rozsah novinek je pochopitelně mnohem širší. 

Je potřeba danou problematiku sledovat a nepodcenit přípravu, abychom v rámci 

konkurenceschopnosti byli schopni dřevo, jako naši nejdůležitější stávající komoditu a produkt, 

správně uvádět na trh. Ucelené informace by měly zaznít například na Silva Regině, budou  

také postupně vkládány na webové stránky MZe či ÚHÚL. 

Přeji vám do celého roku 2024 pevné zdraví, štěstí a hodně sil, předně pak proto, abychom  

se společně dokázali vypořádat se vším, co nás čeká. 

 

Se stavovským pozdravem 

„Lesu zdar“ 

 

Mgr. Martin Polívka, DiS. 

Předseda České lesnické společnosti, z. s. 


